4. Der Hauptsatz der Differential- und Integralrechnung:

Wir wissen:

Berechnung der Gesamtéinderung auf 2 Arten:

1. Mit der Funktion:
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2. Mit der Ableitung
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Offensichtlich gilt: jg'(x)dx =gb)—g(a)

Allgemein:

> Anderung: g(b) - g(a)

b
Anderung: I g'(x)dx

(Das Integral iiber die Ableitung g'(x) lésst sich als Differenz der
Funktionswerte von g(x) an den Grenzen berechnen)

I f(x)dx =F(b)—F(a) (F(x) ist eine Stammfunktion von f(x))



Berechnung von bestimmten Integralen (Flachenbilanzen):

[fdx=[F], = F(b) - F(a)

Damit gilt fiir eine Integralfunktion:

1,(x) =ff(t)dt =F(x)-F(a) mit  1,'(x) =F'(x) = f(x)

Folgerung:  Jede Integralfunktion besitzt an der unteren Integrationsgrenze eine Nullstelle.
I,(a)=[ f(0)dt = F(a)~ F(a)=0

Aufgaben: 23/2a,d
23/5



